



2025年7月31日 星期四
农历乙巳年 闰六月初七 今日8版 第18064号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

就当前经济形势和下半年经济工作

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京7月30日电 7月23日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力提振消费、破除“内卷”,畅通国内大循环,促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的考虑,并就推动科技创新和产业创新跨区域协同、促进文旅商融合发展、促进服务业消费、超前布局有关未来产业、加快建设数据要素统一大市场、推进高质量城市更新、进一步激发民营企业活力、加强灵活就业群体社会保障等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他指出,今年上半年,在中共中央坚强领导下,各地区各部门积极作为、攻坚克难,加紧实施更加积极有为的宏观政策,我国经济运行稳中有进,社会大局保持稳定。这反映出我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,支撑高质量发展的积极因素在不断积累。

习近平强调,当前我国经济运行依然面临不少风险挑战,要正确把握形势,增强忧患意识,坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势头。下半年,要在宏观政策上持续发力、适时加力,重点做好全方位扩大内需、坚定不移深化改革扩大开放、推动科技创新和产业创新深度融合、持续防范化解重点领域风险、多措并举保障改善民生等工作。

下转2版②

习近平主持召开中共中央政治局会议决定

二十届四中全会今年10月在京召开

分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作

决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。

做好下半年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显,要保持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,集中力量办好自己的事,在激烈国际竞争中赢得战略主动,推动事关

中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,加快构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门积

极作为、攻坚克难,加紧实施更加积极有为的宏观政策,我国经济运行稳中有进,高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好,新质生产力积极发展,改革开放不断深化,重点领域风险有力有效防范化解,民生兜底保障进一步加强,我国经济展现强大活力和韧性。

会议指出,当前我国经济运行依然面临不少风险挑战,要正确把握形势,增强忧患意识,坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势头。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

下转2版①

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

新华社北京7月30日电 中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷,近日由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果,是当代中国马克思

主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版,在习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,

下转2版③

吴桂英在全市安全生产电视电话会上强调

扛牢政治责任 保持高度警醒

细之又细 严之又严 实之又实 做好安全稳定工作

长沙晚报7月30日讯(全媒体记者 凌晴)30日,全市安全生产电视电话会议暨市应急和安全生产委员会全体成员会议召开。省委常委、市委书记吴桂英强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和防汛救灾工作的重要指示批示精神,落实省委、省政府工作要求,进一步夯实安全基础,筑牢安全防线,以省之安维护全省之稳。

吴桂英指出,当前暑期、汛期、假期叠

加,各类安全风险隐患交织。各级各部门要切实扛牢政治责任,保持高度警醒,强化底线思维、极限思维,细之又细、严之又严、实之又实做好安全稳定各项工作。要强化排查整改,关口前移,重心下移,排查隐患,分级分类建立台账清单,把“三查一曝两闭环”要求落到实处,确保真查、真改、真闭环。要强化专项整治,聚焦大型商圈、高层建筑、九小场所、多业态混合经营场所、养老机构、文博

单位等重点部位重拳整治消防安全隐患,紧盯烟花爆竹、景区景点、道路交通、水上交通、建筑施工、城镇燃气、危化等关键领域和重点领域坚决遏制事故发生。要强化防灾减灾,统筹抓好强对流天气应对、防旱抗旱、森林防火灭火等各项工作,用好“人防+技防”手段,实现预警信息由逐级传递转变为直达终端。要做好登革热、基孔肯雅热疫情预警监测和有效处置,以群众性爱国卫生运动为抓

手,集中开展人员密集场所和蚊虫孳生地环境卫生整治。要强化基层基础,做好“十五五”应急体系规划编制,突出科技赋能,全面提升应急处置能力。要责任再压实、纪律再严明、氛围再浓厚,同时落实好经济运行调度、维护市场秩序、严守廉洁纪律等项要求,切实提升工作成效。

市领导彭华松、邹特、刘新良、周志凯、彭涛、周春晖、郑平出席。

湖南颁发首张“个转企”直转执照

个体工商户字号、信用代码、成立日期、食品经营许可等都能原封不动延续

长沙晚报7月30日讯(全媒体记者 洪虹 通讯员 刘玉萍)30日下午2时许,长沙市天心区知名餐饮品牌“耕韵餐厅”负责人于坤秀获赠一张意义非凡的营业执照——湖南省首张通过变更登记直接由个体工商户转型为有限公司的执照。

这张执照不仅完整保留了“耕韵”这一经营5年多的餐饮品牌、统一社会信用代码以及包括食品经营许可证在内的全部历史资产,承载着企业的未来,更标志着国家市场监督管理总局《个体工商户登记管理规定》(总局103号令)关于个体户无需注销即可直接变更为公司的相关规定在湖南落地。

“真没想到,不仅‘耕韵’的字号保住了,连用了多年的信用代码、成立日期都原封不动延续下来,最让我惊喜的是2020年办理的食品经营许可也能无缝变更。”受限于个体工商户“身份”,“耕韵”难以做大做强,于坤秀3年前就想“个转企”。总局103号令刚下发,她就迫不及待申请了变更业务。

“长沙市天心区耕韵餐厅”变为“长沙市天心区耕韵餐饮有限公司”,虽只有几字之差,背后却是省、市、区多部门联动下的创新护航,体现了政府稳经济、保主体的坚定决心。

天心区市场监督管理局局长王徽介绍,在省市场监督管理局的指导下,天心区创新推出“个转企”极速通道,通过“两证同变”实现营业执照与食品经营许可证等核心证照统一变更,确保字号100%延续,让经营主体在转型过程中“吃饭家伙”不停摆;同时设立服务专窗和帮代办团队,同步发放电子执照和政策礼包,推动政策红利精



7月30日下午,“耕韵餐厅”负责人拿到新鲜出炉的营业执照。长沙晚报通讯员 刘玉萍 供图

准直达。

作为长沙“网红经济”的核心承载区和消费品牌聚集地,天心区正以“三延三免”(“三延”:延续统一社会信用代码、延续成立日期、延续相关行政许可;“三免”:免注销原字号、免重复许可证、免重复提交材料)服务机制为支点,全力破解个体户发展瓶颈,让承载城市烟火气的万千小店,加速转化为区域高质量发展的新引擎。

“湖南首张个体工商户直接转型有限公司执照的颁发,意义深远,深刻体现了政策

创新与行政效能提升的协同效应。”长沙市委党校公共管理教研部副主任廖欢认为,总局103号令在湖南的落地,彻底突破了传统“个转企”的制度壁垒,极大节省了经营主体的时间成本。

不仅如此,有了这张“字号永续”的营业执照,更多像“耕韵”一样的个体工商户将摆脱身份束缚,轻装上阵。执照升级不仅意味着融资能力、管理水平的提升,还打开了企业拥抱品牌化、数字化、连锁化发展的广阔空间。

“智汇潇湘 才聚星城”2025年世界名校博士长沙行活动举办

隋忠诚出席开幕式并致辞

长沙晚报7月30日讯(湖南日报全媒体记者 黄晗 长沙晚报全媒体记者 李朝晖)30日,由省侨联与长沙市联办的第二届“智汇潇湘 才聚星城”2025年世界名校博士长沙行活动开幕。省委常委、省委统战部部长隋忠诚出席开幕式并致辞,市委常委、市委统战部部长刘汇参加。

隋忠诚简要介绍了湖南“生活成本低、教育资源好、医疗条件好、产业基础好、开放平台好、科研平台好、人才资源好、营商环境优”的独特优势。他说,湖南坚持把引进和服务优秀人才作为实施人才强省战略的重要内容,真诚欢迎大家走进湖南、扎根湖南、融入湖南,在湘大地追梦圆梦;希望大家多宣传湖南、推介湖南,当好湖南对外开放的“大使”和引才引智的“红娘”。有关部门要完善名校博士来湘就业、创业、投资、合作、生活、工作的全链条服务体系,让更多的优质人才引得进、留得住、用得好。

本次活动共吸引来自16个国家和地区、51所大学的56名海内外高层次人才参加。为实现“双向奔赴”,省、市侨联统筹资源,与长沙市优质引才主体资源深入对接,共促成17名海外博士与用人单位达成入职意向。开幕式上举行了签约仪式。

7月30日至31日,海内外名校博士将走进三一重工、苏科智能、中电软件园、海归小镇等企业

将大学生创新创业工作抓实抓细抓出成效

吴桂英在市政协专题协商会议上强调 坚持同心同向 广泛凝聚合力

长沙晚报7月30日讯(全媒体记者 凌晴)30日,市政协“促进高质量充分就业 助推青年大学生创新创业”专题协商会议召开。省委常委、市委书记吴桂英出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好高校毕业生等青年群体就业创业工作的重要指示精神,准确把握省委、省政府工作要求和长沙发展现实需要,将大学生创新创业这项基础性、战略性工作抓实抓细抓出成效。

会上,专题调研组汇报了调查研究成果,钟云华、梁希颖、李文、张芬、李颖悟、沈小平、刘新远、吴彦彦等专家、创业代表和政协委员现场建言献策。吴桂英充分肯定大家围绕发展大局、深入调查研究,全面总结长沙就业创业“四力聚合”的优势,提出意见建议,信息量大、含金量高,中共长沙市委将认真研究吸纳。

吴桂英指出,就业是民生之本,创业是就业之源。要提高政治站位,聚焦重点领域,树立省会标杆,把助推大学生创新创业摆在重要位置,持续提升“七个一”举措落实质量,让大学生创新创业的动能更充沛、舞台更宽广、支撑更有力、土壤更肥沃、氛围更浓厚。要抓政策、强引领,突出政策集成、兑现和评估工作,精准滴灌“金种子”;抓载体、强孵化,推动孵化器从量的增长向质的提升转变,从提供服务向构建创新创业生态转变;抓基金、强强化,做好“扩面、提质、投早”文章;抓服务、强保障,前置服务窗口,提质青年驿站,建强创业导师队伍,丰富见习实习岗位,办好特色赛事活动。希望各级政协组织和广大政协委员在优化规划编制、推动政策落实、强化宣传引导上凝聚更大合力,助推大学生就业创业各项任务落到实处。

市政协主席陈刚主持专题协商会议。有关市领导、市政协主席会议成员等出席。

当天举行的政协长沙市第十三届委员会常务委员会第二十二次会议,审议通过《政协长沙市委员会常务委员会“促进高质量充分就业 助推青年大学生创新创业”专题调研报告》等。

用优异答卷向人民群众交出满意的履职成绩单

长沙市“一府两院”向市人大代表长沙县联组通报2025年上半年工作,罗缙吉出席

长沙晚报7月30日讯(全媒体记者 匡春林)30日,长沙市“一府两院”向市人大代表长沙县联组通报2025年上半年工作。市人大常委会主任罗缙吉出席并讲话。市中级人民法院院长李立新,市人民检察院检察长余湘文,市人大常委会秘书长廖晨光参加。

今年上半年,全市上下锚定“三高四新”美好蓝图,奋力践行“八个走在前、作示范”和“七个坚定不移”总要求,有效应对复杂环境,统筹推进各项事业,取得的成绩来之不易。